
Za nase gospodinje. 
Pridobitev mleka. 

Mleko, ki igra eno najvažnejših vlog v vsakem 
gospodinjstvu, zasluži, da se gospodinja tudi briga za 
pridobitev mleka. Obžalovanja vredna je gospodinja., 
ki nima dosti mleka na razpolago. Od zdrave krava 
se mleko lahko takoj po molži uživa, ne da bi bilo po
prej kuhano. Služi torej za živež starim in.mladim. 

Pregovor pravi, da krava pri gobcu molze. Jo 
res, da krave vsled slabega krmljenja ne dajajo toli
ko mleka, kot bi ga morale dati. Krava, katera mol
ze, mora biti tudi temu primerno krmljena. Kolikrat 
so zgodi, da mora krava uživati najslabše, pri tem ». 
ko vsa druga živina uživa boljšo krmo. V hlevu stoji 
krava v zadnjem temnem kotičku, pri tem ko vse, ki 
ne da polovice dobička od krave, zavzema prvo mesto« 
v hlevu. 

Kakor je ponosen gospodar na svoje vole, kt 
jih je zredil, ravnotako bi morala biti gospodinja po
nosna na krave, ki stojijo v hlevu. To tekmovanja 
med gospodarjem in gospodinjo bi pokazalo, da se 
izreja krav boljše izplača, kakor izreja volov. Zakaj? 

1. Krava da vsako leto eno tele, katero se v 4 
tednih lahko proda za 700—800 K. 

2. Dobra krava da razun teleta še lahko 3000 
litrov in še več mleka na leto. 

3. Kr i\a se ravnotako kot vol lahko vporabi za 
vprego. 

4. Kr va krmo boljše izrabi kot vol. 
5. AKO pade cena živine, smo z dobičkom kra

ve bolj sigurni kot pri volu. 
Čudno }o torej, da našo ljudstvo ne redi vsa 

krav, ako iajo tudi večjo korist kot voli. Ta napaka 
pa izvira " ga, ker skoraj nobena gospodinja na 
ve, kolik mleka je krava dala na leto in ne zna ce
niti mleka kot zdravo domačo jed. 

Merjenje mleka. 
Nujna potreba je povsod, tudi tam, kjer ni mle

karn, upeljati poskušnjo molžo, da gospodinja izve
koliko mleka je dala krava na leto. Ali molzejo vse 
krave toiko, da so jih izplača še naprej rediti? Ugo

£ varjaS temu: nimam šasa za to. Ni res, prazen je iz



Sovor za teko Malenkost. Nekaj dobro volje jo treba, 
pa bo *>. STzami vsake 14 dni lonček, ki drži pol li
tra, »oboj v hlev, ko greš molzt ali dojit. Ko stopiš iz
po& krav«, »meri mleko takoj, potem šele pojdi molzt 
«Vug« l«p*vo. Ko mleko precediš in naliješ v latvice« 
ne poaabi napisati, koliko mleka je imela vsaka posa
mezna krava. Zvečer pa izračunaš, koliko je imela 
Tsaka posamaana krava mleka celi dan. Premisli, to 
U vzame to jjar trenutkov eaaa vsakih 14 dni. Videla 
bodefi, da j e merjenju mleka prav lahko privadil . 
ker ft vatxtfa zanimanje, ko vidiš, kako je ta ali dru
ga krava padla v mleku; pri tem, ko dajo druga so 
skoro ravno toliko mleka, kot zadnjič. Ko preteče le
to dni, lahko izračunaš pri priložnosti, koliko ti jo 
dala vsaka krava mleka na leto. Ako računaš eeii© 
mleka z množino mleka celo leto. vidig, koliko ti je 
dala voaka posamezna krava dobička. Vesela boš, ko 
ai popolnoma na jasnem. Natančno ves, katero kravo 
boš rodila ie za naprej in katero moraš prodati, ker 
ae poplaoa krmo. 

Obenem te ti mlečni računi opozarjajo, da po 
iščeš vsrofce, zakaj ne dajo vse krave enako množino 
mleka. 

Taraiuj ee: 

1. Kako M je krava krmila in s kakšno Krmo? 
2. AH si kravo vedno do zadnje kaplje podojila? 
3. Ali si kravo zvesto anažila? 
4. V kakšnem hlevu stoji krava? Ali ni morda 

premajhen, pretopel, premrzel, ali ima dosti s/etlobe, 
ah jo zračen in suh? 

6. Ali je prišla krava tudi na pašo? 
6. Od kakšnega zaroda izvira krava, ki slabo 

molze? 
Tako bodeS razumela, ljuba gospodinja, Kolike

ga pomena te poskusna molža za vsako gospod njst 
vo. Sedaj uvidiš, do kakih vprašanje te je privedla 
ravno poskusna molža. 

Ako bi naše gospodinje skrbele, da se mleko 
redno meri vsake 14 dni, kmalu bi izginile vse slabe 
kravo iz hlevov, obenem bi gospodar dobil prepriča
nje, da je boljšo rediti krave kot vole. 

ifeste Maribor ima lepo prihodnost, razvila se 
bo trgovina in obrt. Mleka se bo vedno več rabilo. 
Gotovo so bo reja mlečnih krav našim kmetovalcem 
iz bližnje in daljne okolice prav dobro izplačala. Za
to najtoplejo priporočamo našim čitateljem predstoječc 
vrstice, da si urede pravočasno svoje gospodarske 
razmere. V tem vprašanju bodo interesente drage vo
lje podpirale kmetijske podružnice in posebno še gg. 
živinozdravniki. Naj h koncu še pripomnim, da se 
najlažjo peča s prašičjerejo ona gospodinja, katera i
ma dosti mleka na razpolago. Pa o tem drugič nekaj 
več! 

Zdravilno sredstvo zoper parkljevko in slinov
ko. V kmetijskem strokovnem listu za živinorejce v 
Sviei priporoča nek živinozdravnik zoper živinsko ku
žno bolezen parkljevko in slinovko sledečo priprosto 
zdravilno sredstvo: Živinčetu se vbrizga ali da jesti 
železne soli. Živinozdravnik je namreč opazoval, da 
so živinčeta, ki so pila vodo iz 20 m dolgih železnih 
cevi, ostala zdrava. Obolelost živinčeta ie baje odvis
na, od količine železa, ki se nahaja v krvi živine. V 
kravje žile je vbrizgal okrog 2 grama železosolnatib 
raztopin, vsled česar je mnogo že obolelih krav hitro 
(zdravilo, druge so pa sploh ostale zdrave. Namesto 
\brizgavanja se tudi priporoča dajati goveji živini v 
pitno vodo majhno količino in sicer na kozarec vode 
7.a noževo konico železosolnatih raztopin, kar se naj 
ponavlja skozi 7 tednov. 

Cena živini neprestano raste. Na Hrvaškem 
stanejo klavni veli Iti—24 K 1 kg žive teže. „Ubogi." 
mesarji se pritožujejo, da ne morejo več shajati. Ve
činoma vsi mesarji v Sloveniji so že stopili v štrajk 

Seno in otavo plačujejo sedaj 100 do 120 K za 
!10Q kg. 

file:///brizgavanja

